

Při vysoké škole vznikne řada dobře vybavených laboratoří

Vysočina (kid) • Firmy z kraje, Vysoká škola polytechnická a další subjekty budou moci využívat vědecké a výzkumné pracoviště, které vzniká v areálu bývalé nemocnice v Jihlavě. Partnerskou smlouvu mezi VŠP, u č e n í m technickým



v Brně a Akademii věd České republiky schválili v květnu krajští zastupitelé.

Vědecko technický park je objekt s laboratořemi a výzkumnými pracovišti, který své služby bude nabízet nejen škole, ale všem zájemcům z řad firem. Zaměřený bude zejména na strojírenství a informatiku. Na výzkumu se budou podílet pedagogové i studenti VŠP. Objekt převedl kraj bezúplatně městu a to je škole darovalo. Celkové náklady na vybudování vědecko-technologického parku dosáhnou více než 120 milionů korun, počítá se i s úhradou ze státní dotace ve výši asi třech čtvrtin této částky.

Studenti se v kurzech naučí jak zachraňovat lidské životy



Vysočina (kid) • Už potřetí připravuje kraj Vysočina pro žáky základních škol a studenty víceletých gymnázií kurzy první pomoci. Absolventi získají nejen základní teoretické znalosti, ale mají i v praktické části možnost první pomoci si vyzkoušet. Kurzy přitom vedou profesionální záchranáři, členové Českého červené-

ho kříže a studenti zdravotnických škol. Projekt První pomoc do škol je úspěšný také kvůli tomu, že ve škol podobná příprava úplně vymizela. „Letos bychom do projektu chtěli investovat 1,6 milionu korun,“ řekl hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) s tím, že loni se do projektu přihlásilo 90 škol a kurz absolvovalo 4200 dětí.

Kraj pomáhá vybavit policii počítači a digitálními fotoaparáty

Vysočina (kid) • Každé z pěti okresních policejních ředitelství a dálniční oddělení policie ve Velkém Beranově získaly od kraje digitální fotoaparát. Kraj tak chce policii

pomoci při vybavování moderní technikou. Už loni policejním ředitelstvím dlouhodobě zapůjčil počítače i s příslušenstvím.



Hejtmanství hledá nejlepší formu pojištění svého majetku

Vysočina (kid) • Kraj letos rozhodne o dalším pojištění svého majetku. Dosud se o pojištění 158 krajských organizací, včetně krajského úřadu, stará pojišťovna a kraj ji bude hodnotit. Pojistné činí ročně něco kolem 20 milionů korun. „Existuje i způsob, kdy by si kraj pojistný fond vytvořil sám. Tedy že by obdobnou částku každý rok ukládal a hradil z ní to, čemu se říká pojištění

událost,“ vysvětluje krajský radní pro majetek Miroslav Houška (KDU-ČSL) s tím, že ale on osobně by krajský pojišťovací fond viděl jako rizikovější. „Může se stát, že jedna z takových událostí přesáhne možnosti fondu. Stačí ponížení budovy a to nechci nic přivolávat,“ dodal Houška.

Z celkových asi 20 milionů korun, které kraj loni zaplatil na pojištění, získal zpět od pojišťoven zhruba 28 procent. Zaznamenal přitom 1213 pojišťovacích událostí.

Dva kraje zřídí společný úřad

Kvůli pravidlům rozdělování evropských dotací musí regiony úzce spolupracovat

Vysočina/Brno (kid) • První prázdninový den, i když je víkendový, začne pro krajské zastupitele prací.

Musí se sejít na jednání s jedním bodem, a to volbou zástupců Vysočiny do výboru regionální rady soudržnosti. Nejde přitom o žádnou formalitu, ale o miliardy korun z evropských dotací. Podle novely zákona, která začne platit právě od 1. července, totiž musí kraje, sdružené do větších celků, zřídit regionální rady soudržnosti jako právnické osoby a výkonným orgánem bude nový úřad společný pro Vysočinu a Jihomoravský kraj. Dalším orgánem je výbor regionální rady, kam bude zvoleno po osmi zastupitelích z každého kraje. Právě tento výbor bude v období let 2007–2013 rozhodovat o rozdělení dotací z EU v rámci regionálního operačního programu. Předpokládá se, že každý rok se bude jednat o zhruba dvě miliardy korun. Oba kraje se shodují na tom, že



Krajské zastupitelé při výzvě, aby v sobotu o prvním prázdninovém dnu přišli, neváhali ani vteřinu. Montáž: redakce

největší část dotace by měla směřovat do krajských silnic. „Je to v souladu s tím, na čem jsme se v současné regionální radě všichni shodli. Tedy uvést krajské silnice co nejdříve do přijatelného

stavu,“ říká náměstkyně hejtmanky pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK-ED). Právě na ní leží i další úkol. Přesvědčit Brusel o tom, že záměr obou krajů věnovat až 70 procent eurodotací na dopra-

vu je správný. „Klíčová jednání nás teprve čekají, náš požadavek do této oblasti je zatím nejvyšší ze všech sedmi regionálních operačních programů,“ komentovala Marie Černá současnou situaci.

Rodinám pomůže systém slev

Vysočina (kid) • Rodinám s dětmi se na Vysočině dostane výhod. Takzvaný rodinný pas jim umožní slevy ve službách i při nákupu zboží. U příležitosti Mezinárodního dne rodiny to v květnu oznámil krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

Projekt rodinných pasů je založený na systému poskytování slev pro rodiny s alespoň jedním dítětem do 18 let. Výhody budou mít možnost nabízet společnosti a subjekty jak privátního, tak i veřejného charakteru. „Přínosem pro poskytovatele je zvýšení zájmu o jejich zboží a služby,“ vysvětlil Vondráček. Rozsah nabízených výhod by měl být široký, od kulturních a spor-



Pasy mají rodinám příjemně společně trávení volného času. Foto: archiv

tovních aktivit až po služby klasického komerčního charakteru. „Snahou kraje Vysočina je po-

stihnout co nejširší nabídku slev v oblasti kultury, volnočasových aktivit, nákupů oděvů, elektro-

ny, sportovních potřeb a ostatních služeb, jako jsou restaurace, ubytování a dovolené. Předpokládáme, že počet firem napojených do systému rodinných pasů se bude postupně rozšiřovat a kraj Vysočina se bude aktivně zasazovat o tento trend ve spolupráci s Jihomoravským krajem. Rodiny tak dostanou větší šanci a prostor jak kvalitněji prožít společný volný čas,“ řekl Jiří Vondráček.

Jihomoravský kraj spustil rodinné pasy v květnu. Projevilo tam o ně zájem přes 5000 rodin, které budou mít možnost získat výhody u zhruba 3000 firem na území Česka a Slovenska. Smlouva o spolupráci mezi Vysočinou a Jihomoravským krajem už je připravena pro projednání v zastupitelstvech obou krajů.

Obecně se předpokládá, že rodinné pasy se postupně rozšíří do všech krajů České republiky.

Nové firmy nachází zázemí

Třebíč (kid) • Podnikatelské inkubátory na Třebíčsku už přivítají první zájemce. Po letech příprav a stavebních prací byla v polovině května tato zařízení v Třebíči, Moravských Budějovicích, Jemnici, Hrotovicích, Náměšti nad Oslavou, Okříškách a Jaroměřicích nad Rokytnou uvedena do provozu.

„Jsou to objekty, ve kterých začínající podnikatelé najdou prostory pro své podnikání na určitou dobu a za zvýhodněných podmínek,“ vysvětlila princip inkubátorů krajská radní pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK-ED). Inspirací pro tento projekt byla podobná zařízení v Anglii.

„Je to jeden ze způsobů vytváření pracovních míst na hospodářsky slabším Třebíčsku,“ řekl při otevření trebičského zařízení v areálu zámku tamní místosta-



Marie Černá: Teď už se těším na firmy, které zde svoji činnost zahájí. Foto: redakce

rosta Radek Číhal. Inkubátory přišly na 86 milionů korun, 39 přitom přispěla Evropská unie. Dalších 11 milionů korun získal

projekt od ministerstva pro místní rozvoj, pěti miliony se podílel i kraj Vysočina a zbytek doplatila města a obce.

Ústav zjistí prach ve vzduchu

Jihlava (kid) • Jihlavané se brzy dozví, kolik prachu je v ovzduší průmyslové zóny v Hruškových Dvorech. Zdravotní ústav tam už od listopadu na objednávku kraj-

ského odboru životního prostředí provádí na deseti místech měření. Výsledky za prvního půl roku už jsou k dispozici. Vyplývá z nich, že limit je překročený v ulici Na

hranici. Největší tamní znečišťovatel už navrhl řešení. Konečně výsledky ale budou k dispozici po roce, tedy v listopadu a příslušné úřady už s nimi budou dále pracovat.